



70

# 警民搜山8小时 救出迷路夫妇

夫妇俩去万元店大杖子村走亲戚,返回的路上在山中迷了路。  
警民8个多小时搜寻,救出夫妇俩。

“我的父母去万元店大杖子村走亲戚,返回的路上在山中迷了路。老人开着三轮摩托车,路不好走,三轮车发生了侧翻,已经在山上找了两个多小时,天也黑了;虽然有手机,但因为父亲患有脑血栓,留下后遗症,母亲小脑萎缩,说不清楚自己所在的具体位置,我担心他们出事,请你们帮我上山找一找吧。”6月15日晚8时,凌源市公安局万元店派出所接到了建平叶柏寿林先生的求助电话,他70岁的父母在山中迷路,他正在万元店,请求协助查找。

## 两位患病老人夜间山里迷路

两位患病的老人夜间在山里迷了路,这是大事。凌源万元店派出所教导员盖泽群与辅警刘洋立即驱车前往报警人林先生所在的地方会合。眼看着天越来越黑,盖泽群对林先生说:“时间紧迫,我们必须马上上山。”同时,盖泽群又立即和万元店王杖子村曹书记取得联系,告知情况后,村书记带着村主任和一位热心村民前来相助。

得知两位老人都带着电话,盖泽群立刻打通两位老人的电话,林先生的母亲因为患有小脑萎缩,没有办法沟通;林先生的父亲也因为患病,加之天黑,对周围地形不熟,被困山中的他们除了知道自己在山中之外无法提供其他任何有效信息。

大杖子村位于凌源和建平交界处,位置偏僻,离万元店镇开车还需要近半个小时,有12个村民组,2000余人,且村子都在山里。

“你父母去的这个亲戚家,你知道在哪吗?”经过冷静分析,盖泽群决定先找到两位老人在大杖子村串门的这个亲戚家,然后根据亲戚家的地形,按照能开三轮车的路线,寻找老人。

“这个亲戚,我只是在小时候听父母说起过,从没来往,不知道具体情况。”林先生说。随



警民8个多小时搜寻,救出夫妇俩。

警方供图

后,林先生给其父亲打过电话去询问。林父本身就患病,加上着急,情绪比较激动,一时间竟彻底忘了这个亲戚家的姓名和具体的地方。

## 警民带着手电筒在山中寻找

这个办法行不通,盖泽群说:“当时,我们都非常着急,怕两位老人出现意外,想着赶紧找到人。我们打开警车上的警笛,问老人是否能听到,老人告诉我们什么都听不到。我们又让老人把三轮车的车灯打开,在漆黑的山里,这样一点光亮可能更容易让我们发现他们。但老人说,三轮车侧翻,灯不好用,打不开了。我们又让老人,找点树枝点着。老人说,他身边没有打火机,点不着火……我们一行六人只能带上手电筒,按照林父描述的大致地形,上山寻找。”

山上已经伸手不见五指,手电筒的光只能照亮一小片地方。几个人一边走一边喊,嗓子都喊哑了,但喊出去只能听到自己的回音。“我们按照老人说的地形地貌找了一会儿,便给他们打了电话,问他们是否能看到光亮,但两位老

人始终都没有看到。”盖泽群说。就这样,他们找一会儿,给老人打个电话,询问所在地方的细节和标志外,还安慰两位老人不要着急,我们正在山上全力地寻找他们。

山路崎岖,植被茂密,天色越来越晚,一行人已经寻找了两个多小时,依然没有结果。两位老人的身体状况随时可能出现问题,情况危急。盖泽群说:“当时认为凭着老人电话里的指引,加上村书记和村民对当地的熟悉,应该很快就能找到。但没想到,大杖子村山太多,地方太大,实在不好判断两位老人的具体位置。随着天色越来越晚,我心里真的特别担心着急,最后决定向凌源市局汇报,请求支援。市局迅速调集巡特警10多人前来支援,加入搜寻的队伍。”

民警一边不时地通过电话安慰老人,一边组织大家争分夺秒、分兵几路地寻找着。同时发动大家通过微信广泛转发消息,搜集寻找老人的线索。一路上,盖泽群给老人打了几十回电话,林母的电话被打没电了。“后来,我都不敢再打电话了,怕给林父的电话也打没电了,那样就更麻烦,更不好找了。”

“我当时特别焦急,担心父母的身体。而和我

一起上山寻找的民警、村干部、村民们对我父母的担心和焦急一点儿也不比我差。上山、下山,来来回回,不小心滑倒、被山上的树枝刮到,他们浑然不觉,全不在意,他们担心的是老人的安危,真的被他们的这种精神感动了。”林先生说。

## 8个多小时搜寻 救出老夫妇俩

6月16日凌晨4时,一位通过微信得知寻人消息的村民反馈给民警一条线索,称昨晚9点左右听见自家后山上有人讲话,这是一条重要的线索!民警在村书记的带领下立刻赶往村民描述的后山。半个小时后,民警终于在万元店镇大杖子村霍家营子组的山上找到了两位被困老人。

从15日20时到16日凌晨4时30分,当看见两位老人身体状况良好的那一刻,历时八个小时搜寻了5座山头后,辛苦了一夜的民警们悬着的心终于放下了,露出了开心的笑容。

民警帮助老人把侧翻的三轮车升至山下,将两位老人安全地送到了林先生的身边。“要不是你们这么不辞辛苦,尽心尽力地帮忙,我父母说不定会遇到什么危险,真是太感谢你们了!”林先生握着民警的手激动地说。

据林父讲,当时他和老伴去亲戚家时,走的是村路,挺好走。等在亲戚家出来后,开始也走的是村路,后来不知道哪走岔了,就走到了土路上,天越走越黑,人越走越糊涂,路也越来越不好走,一不小心,三轮车就侧翻了,庆幸的是,他们两人都没有受伤。车翻了,他俩所在的地方又前不着村后不着店,完全不知道自己走到了什么地方,只好给儿子打电话求助。

辽沈晚报特派朝阳记者 张辉

## 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴转多云	30~18
	明日	雷阵雨	24~18
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		50~100	
空气质量级别		良	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今天	多云转雷阵雨	26~19
	明天	雷阵雨	22~19
鞍山	今天	晴转多云	29~20
	明天	阵雨转小雨	26~20
抚顺	今天	晴转多云	29~15
	明天	阴转中雨	27~17
本溪	今天	晴转多云	29~17
	明天	阵雨转中雨	23~17
丹东	今天	多云	27~17
	明天	阵雨转中雨	23~18
锦州	今天	多云转中雨	27~19
	明天	阵雨	24~18
营口	今天	多云	26~18
	明天	中雨转大雨	22~18
阜新	今天	晴转多云	30~18
	明天	雷阵雨	20~18
辽阳	今天	晴转多云	30~17
	明天	阵雨	23~18
铁岭	今天	晴转多云	29~18
	明天	多云转雷阵雨	28~18
朝阳	今天	阴转小雨	31~18
	明天	中雨转雷阵雨	21~18
盘锦	今天	多云转阵雨	27~20
	明天	中雨	22~19
葫芦岛	今天	多云阵雨	27~19
	明天	阵雨	20~19

气象数据来源:  
中国天气网  
www.weather.com.cn

## 中学生午餐后出现头晕、呕吐等症状该咋办?

# 沈举行食品安全事故应急实战联合演练

本报讯 辽沈晚报记者朱柏玲报道 沈阳某中学多名学生在校午餐后陆续出现头晕、乏力、呕吐等症状,这样的情况该怎么办?

6月23日,沈阳市政府食安办、市市场监督管理局、市卫生健康委、市教育局、市公安局、市农业农村局联合承办了“2021年辽宁省暨沈阳市食品安全突发事件应急实战联合演练”,展现了各职能部门应急处置的全过程。

在现场,记者看到本次演练虚拟了沈阳某中学多名学生在校午餐后陆续出现头晕、乏力、呕吐等症状为背景,围绕事件发生、前期处置、启动响应、危害控制、响应终止、后期处置6个调查处置环节进行。演练了当事件发生后,沈阳市各相关部门及时启动应急响应,成立指挥部,组成各项工作组,全力救治患者,确保患者生命安全,并采取有效管控措施,防止事态恶化等一系列处置措施。

沈阳市药品监督管理局相关负责人介绍,按照《沈阳市政府食品安全事故应急预案》要求,当事件发生后应及时启动应急响应,成立指挥部,组成各项工作组,全力救治患者,确保患者生命安全;同时采取有效管控措施,防止事态恶化,及时将处置进展情况和采取措施逐级上报。事件的调查应按照应急



2021年辽宁省暨沈阳市食品安全事故应急实战联合演练,提高了应对紧急事件的能力。

辽沈晚报记者 王迪 摄

预案职责分工开展进行,及时、准确查清事件性质和原因,查明致病因子、致病食品及餐次、污染环节和途径,认定事故责任,提出整改措施,形成事故调查报告。调查结论应当充分结合流行病学调查、现场联合调查、临床症状及对症治疗措施和实验室检验等结果综合进行研判确定。事件的处置过程中要高度重视舆情对事件处置的影响,积极应对正确

引导,及时采取适当的形式向社会公布事件调查进展和结论信息。对事故的责任人,依据法律法规依法追责,构成犯罪的依法追究刑事责任。

记者了解到,此前,沈阳市政府食安办组织开展了全市13个区、县(市)食品安全突发事件应急实战拉练,拉练活动中选出6支应急处置队伍参加今天的演练。